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non dirò ohe sia anarchica, ma è certamente 
extravagante. 

Questo è un progetto opportuno e pru-
dente: in tal senso mi permetto di dire che 
rispecchia il genio italico, savio proporzio-
natore dei mezzi al fine. 

Dichiaro solennemente che noi non ispe-
riamo troppo dalla legge presente, ma non 
temiamo nulla! E, onorevoli colleghi, è già 
molto in una materia così aspra come questa, 
dove veniamo a ravvivare nuove forme di 
attività sociale, nella inquietudine psicolo-
gica dell'ora presente, è già molto il poter 
dire che una r i forma può e deve lasciar 
tranquilli, sovra i suoi effetti fu tur i ! 

Del resto per ora non diamo che il primo 
passo: il Parlamento è fatto per legiferare 
ed ha il dovere — quello italiano ha molte 
volte dimostrato di sapere adempiere ad un 
tal dovere — di tener conto, in modo speri-
mentale, del modo con cui le leggi funzio-
nano, e così opportunamente integrarle e 
correggerle. 

Finirò col r ipetere ciò che parecchi colle-
ghi han rilevato, che cioè questa è la prima 
legge organica che sulla municipalizzazione 
si faccia in tut to il mondo civile. Questo — 
non è esagerazione l 'affermarlo — ci guarda. 
Mi piace annunziare che in Francia si sta 
preparando una legge speciale sull ' i l lumi-
nazione di Par ig i ; quella Commissione par-
lamentare si è rivolta alla nostra, per avere 
notizia dei progressi legislativi che, sui ser-
vizi municipali , si stanno maturando in Italia. 
Ebbene, signori, auguriamoci che dai nostri 
studi e dai nostri voti esca una legge che 
faccia onore al buon nome d ' I ta l ia! (Bene! 
Bravo! — Vivissime approvazioni — Moltissimi 
deputati si congratulano con Voratore). 

Presidente. I l seguito della discussione è 
rimesso a domani. 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Prego gli onorevoli segretari 

di dar let tura delle domande d'interroga-
zioni ed interpellanze pervenute alla Pre-
sidenza. 

Del Balzo Girolamo, segretario, legge: 
«Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro dei lavori pubblici par sa-
pere se e come intenda di r ichiamare la 
Società delle ferrovie mediterranee alla os-
servanza delle Convenzioni ferroviarie; spe-
cie per quanto at t iene al materiale ferro-
viario che si adopera sulla linea Marem-
mana e Siena-Empoli, per le oui catt ive 

condizioni si hanno spesso a verificare ri-
tardi e danni di cui inuti lmente i viaggia-
tori reclamano. 

« Sorani. » 
« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'o-

norevole ministro del l ' i s t ruzione pubblica 
sulle ragioni del r i tardo a presentare il di-
segno di legge sulla educazione dei sordo-
muti . 

« Di Stefano ». 
« I l sottoscritto chiede d ' in te rpe l la re 

l'onorevole presidente del Consiglio e i mi-
nistr i delle finanze e del tesoro, per sapere 
se intendano risolvere la questione del Mez-
zogiorno con speciali concessioni o non 
piuttosto con provvedimenti generali eco-
nomici e di giustizia. 

« Giacinto Frascara ». 
Presidente. Le interrogazioni saranno in-

scritte all 'ordine del giorno ai termini del 
regolamento. Quanto alle interpellanze, il 
G-overno dichiarerà a suo tempo se e quando 
intenda rispondervi. 

La seduta termina alle 18. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 
1. Interrogazioni. 
2. Seguito della discussione del disegno 

di legge: Assunzione diretta dei pubblici 
servizi da parte dei Comuni, (1) 

Discussione dei disegni di legge: 
3. Costituzione di un Consorzio autonomo 

per l'esecuzione delle opere e per l 'eserci-
zio del porto di Genova. (112) (Urgenza) 

4. Sulle case popolari. (134) 
5. Provvedimenti per gli spiri t i adope-

rat i nelle industrie. (130) 
6. Disposizioni sul concordato preven-

tivo e sulla procedura dei piccoli fa l l i -
menti. (46) 

7. Ruolo organico del personale del Mi-
nistero di agricoltura, industria e commer-
cio. (136-136 bis) 

8. Riforma dei ruoli organici dei perso-
nali dipendenti dal Ministero del tesoro, 
della Corte dei conti, di gestione e controllo, 
di ragioneria delle intendenze di finanza e 
delle delegazioni del tesoro (175). 

9. Seguito della discussione sul disegno 
di legge: Provvedimenti per l ' istruzione su-
periore (145-146). 

Discussione dei dissgni di legge : 
10. Ordinamento della Colonia Eri t rea 

(57). 
11. Della r i forma agraria (147). 


